

女足世界杯

亚洲女足怎么了？

新华社记者

亚洲女足怎么了？
本届女足世界杯的5支亚洲球队（不包括以东道主身份参赛的亚足联球队澳大利亚队）中，4支在小组赛阶段折戟沉沙，其中3支小组垫底。
亚洲球队的低迷，通过简单的数据可见一斑——中国队1胜2负进2球失7球，菲律宾队1胜2负进1球失8球，越南队3负进0球失12球，韩国队1平2负进1球失4球。亚洲球队的进攻能力让人着急，而后防线则很难顶住欧美球队的冲击，一不小心，就发生“惨案”。
唯一的亮点是日本队。她们在小组赛三战全胜，打进11球不失一球，以小组头名的成绩轻松出线。
亚洲球队曾经是世界女子足坛的重要版图，日本队曾获世界杯冠军，中国队拿过奥运会和世界杯亚军。朝鲜队、韩国队都曾有一定的竞争力。然而本届世界杯亚洲女足整体战绩糟糕，3支队伍小组垫底，亚洲球员在身体对抗能力、技战术上的短板暴露无遗。
曾经的亚洲强队怎么了？
“我一直有一个问题，为什么我们比欧洲的那些球员都要练得苦，付出更多，但我们始终没有拿到想要的的成绩？”王霜在赛后的哽咽之问振聋发聩。
8月1日，澳大利亚阿德莱德海德马什球场。克罗地亚俱乐部的球员罗斯带着女儿坐在观众席上看中国队与英格兰队的比赛。1999年，她曾在美国洛杉矶的“玫瑰碗”观看了中国队与美国队在女足世界杯决赛的那场巅峰对决。如今，24年过去后，再次亲临世界杯现场，罗斯不禁感叹：“女足进步太快了，尤其是这一届世界杯，你会发现所有比赛的竞技性、对抗性、观赏性都大大提高了，女足越来越好了。”
如今，世界范围内的女子足球项目早已与十几年前不可同日而语。女足的竞技性与观赏性大大提高，速度、力量、技战术的比拼进入全新阶段。在完整的青训、赛事体系基础上，欧美女足迅速取得井喷式发展。
在世界其他版图如此快速发展的冲击下，足球基础薄弱、体系不甚健全的亚洲女足并未迎来与时代节奏相符的变革。逆水行舟，慢进则退。
正如越南队0：7负于荷兰队赛后，越南女足主帅梅德钟的感慨：“精神力量无法填补专业技能的缺陷。”
绝对实力，永远是竞技体育最重要的指标。作为一项较为复杂的团队运动，足球运动员的“球商”、技能与经验只能在高水平赛事中得到提升与积累。而缺乏成熟且高水平的联赛机制正是亚洲女足的发展桎梏之一。
韩国队主帅科林·贝尔赛后愤慨：“在韩国足坛，根本没有高水平和高强度的女足比赛，我们的训练太多，强度却不大。在我看来，韩国女足联赛的季

后赛制度是荒谬的，大家输球了没什么后果，球队也不会降级。这根本就不属于足球。如果我们不改变很多东西，一切都会停滞不前，你就永远没有进步。”
构建国内的高水平联赛体系需要时间，因此，“留洋”变成了许多女足运动员迅速提升个人能力的方式。
中国女足名宿高红表示：“中国女足需要提升在高速奔跑和强对抗下的准确性，而这些东西是在国内女足联赛体验不到的。”
本次女足世界杯涌现了许多“黑马”球队，其中不乏闯入16强的队伍。以2019年才首次闯入女足世界杯决赛圈的牙买加队为例，第二次参赛，有些“名不见经传”的她们爆冷挤掉巴西，成功小组出线。其中，牙买加队守门员斯潘塞的表现可圈可点，这个效力于女足英超豪门托特纳姆热刺队的女孩数次抵挡住了巴西队的强力进攻。据悉，仅在牙买加队中，就有4位球员效力于女足英超、3位效力于女足德甲、2位效力于女足西甲。

但这一切的基础，必须是“有效的留洋”。球员到了国外，要能在俱乐部“生存”下来，踢上球，才能有进步。
中国队主教练水庆霞表示：“年轻队员将来可能会有很大的发展空间，对她们的来说，最重要的还是高水平的比赛，要让她们在高水平比赛中不断提高自己，提高竞赛水平和对抗能力，这也会为她们未来的发展打好基础。”
除了高水平职业赛事的浇灌，若要让一株玫瑰蓬勃生长，就要为它提供一片能够深深扎根的土壤。

据尼尔森公司数据显示，7月27日女足世界杯小组赛美国队对阵荷兰队的比赛有640万人观看，成为美国当周收视率最高的电视节目，领先于哥伦比亚广播公司（CBS）的《60分钟》和拥有超高收视率的《美国达人秀》，并打破了女足世界杯历史上小组赛英语收视率最高的纪录。
7月29日，49378名球迷在布里斯班球场观看女足世界杯小组赛法国队对阵巴西队的比赛，创下了该体育场足球比赛上座率纪录。
对于足球而言，群众基础会直接影响其未来发展前景。没有市场，何谈职业？亚洲的女子足球究竟有多少人在关注？
新西兰女足队长亚历山德拉·赖利也曾曾在24年前坐在女足世界杯的观众席上。“我带她去‘玫瑰碗’看了那场世界杯决赛，那是两支世界上最好的球队，一场经典的比赛，看完球回去，女儿告诉我‘我要踢足球’。”赖利的父亲约翰说。
文化，是足球发展的前提。当人们开始关注、感受、欣赏亚洲女孩们在球场上的飒爽英姿，或许就会有越来越多的孩子走上球场。而亚洲女子足球的未来，或许就在她们之中。
每一场实力悬殊的比拼背后，都有许多值得深究的原因与颇具价值的



▲8月5日，日本队球员田中美南（前左）与挪威队球员亨根（前右）在比赛中拼抢。
当日，在新西兰惠灵顿举行的2023年国际足联女足世界杯八分之一决赛中，日本队以3比1战胜挪威队，晋级八强。
新华社记者朱玮 摄

（记者：高萌 树文 岳冉冉 韦 王浩明）
（新华社澳大利亚布里斯班8月5日电）

延伸阅读

“数”说2023女足世界杯小组赛

新华社奥克兰8月5日电（记者岳冉冉 高萌）2023女足世界杯已经结束了小组赛48场精彩比赛，其中出现了一些有趣的数字。
“79”
在张睿被红牌罚下之后，中国队在79分钟内10人应战，最终1：0战胜了海地队，成就了一场“以少胜多”的战役。
“73”
对阵荷兰队的小组赛，越南队的主教练梅德钟以73岁41天的年纪成为打进男足世界杯和女足世界杯决赛阶段的最老教练。
“28”
德国队28年来从未在女足世界杯小组赛输过球。但这次，她们不仅输给了哥伦比亚队，而且以小组第三的成绩出局，目送哥伦比亚队和摩洛哥队晋级。
“23”
巴西队在小组赛阶段保持着连续23场比赛都有进球的纪录，直到本届世界杯小组赛被牙买加队0：0逼平。
“20”
美国队把她们在世界杯上的不败纪录（含胜与平）延续到20场。她们上一场失利还是2011年德国世界杯小组赛上1：2不敌瑞典队。但美国队的连胜纪录终结在了13场，本届世界杯小组赛上，荷兰队1：1与她们战平。
“18”
40岁的加拿大老将辛克莱在本届

女足世界杯上第18次以队长身份亮相，创造了纪录。
“16”
在对阵哥伦比亚队的比赛中，韩国队员凯西·费尔以16岁26天的年纪成为出现在女足世界杯赛场上最年轻的运动员。在对阵摩洛哥队的比赛中，她场上的金正美有22岁256天的年龄差，这是女足世界杯历史上队友间的最大年龄差。
“16”
英格兰队在女足世界杯上已经连续16场比赛有进球，打破了挪威队在1991年-1999年之间连续15场有进球的纪录。
“6”
劳伦·詹姆斯已有6次进球和助攻。这位英格兰队7号球员平均37分钟就形成一次助攻或完成一个进球。
“4”
小组赛结束，射手榜上，日本队的宫泽日向以4个进球暂列第一。三场小组赛她共有8脚射门，5脚射正，打入4球，平均58分钟就有一个进球。
“3”
令人意想不到的，3支传统强国德国、加拿大、巴西队小组赛阶段就被淘汰出局。
“0”
三支队伍在小组赛阶段一球未失，她们是：牙买加、日本和瑞士。

跳水世界杯超级总决赛：中国队首日包揽4金

新华社柏林8月4日电（记者刘咏）2023世界泳联跳水世界杯超级总决赛4日在德国柏林欧罗巴体育公园的游泳跳水馆开赛，中国队包揽双人项目全部4枚金牌，人气组合陈芋汐/全红婵不出意外地夺得女子双人10米台冠军。
女双10米台决赛是本届赛事首个比赛项目，前不久在福冈游泳世锦赛该项目夺冠的陈芋汐/全红婵一路领先，不出意料地以362.76分摘得中国队首枚金牌。加拿大组合麦凯/米勒和英国组合斯彭多利尼-西里埃/图尔森分获银牌和铜牌。
男子双人3米板决赛中，福冈世锦赛该项目冠军组合王宗源/龙道一以451.44分赢得冠军。王宗源认为两人第四跳（5377D）非常出色，首次参加柏林世界杯的龙道一对自己第二跳（301B）不够满意，后面几跳渐入佳境。英国组合哈丁/霍尔登与意大利组合马尔萨利亚/托奇分获亚军和季军。
“世锦赛结束后一周接着比世界杯是个挑战，我们经受过考验，顺利完成比赛。这个赛季从西安（世界杯）到柏林，四次国际比赛，感觉两人配合默契、成绩稳定。至于面向巴

黎（奥运会），是否长期搭档，还需要队里考察再做决定，我们做好自己。”王宗源说。
女子双人3米板决赛中，福冈世锦赛冠军组合昌雅妮/陈艺文以311.19分摘得金牌。加拿大组合瓦莱/韦尔和美国组合培根/库克分列第二和第三名。
昌雅妮赛后总结说，当天五个动作均未发挥出训练水平，还需要磨炼心态，面对复杂情况。陈艺文表示，虽然比赛中出现较大瑕疵，但经历今年密集的国际比赛，短时间内调整状态、处理体力问题、快速适应比赛节奏，整体来说能有这样发挥比较满意。
“面对密集赛程，我们积累多，动作技术熟练，虽然临场有一点跑偏，但及时调整，与其他运动员相比，还算稳定。”昌雅妮说。
男子双人10米台决赛中，福冈世锦赛冠军组合练俊杰/杨昊以471.00分折桂，澳大利亚组合拜德/鲁索和墨西哥组合巴耶萨-伊萨亚斯/维拉尔-巴尔德斯分获亚军和季军。
5日将进行男子单人3米板和女子单人10米台的预赛和决赛。

跳水名将杨昊：有信心赢鲁索

新华社柏林8月4日电（记者刘咏）中国跳水名将杨昊4日在2023世界泳联跳水世界杯超级总决赛男子双人10米台决赛后接受采访时表示，有信心在接下来的单人10米台比赛中战胜福冈游泳世锦赛冠军、澳大利亚选手鲁索。
杨昊搭档练俊杰当天在男双10米台决赛中，以471.00分夺冠，其中第二跳201B，有5位裁判给出10分，这是当天4项比赛中首次、也是唯一一次出现满分。
杨昊赛后说：“今天发挥比较正常，没有什么失误。前两跳比较满意，尤其是第二跳发挥出色，比训练时好。”
澳大利亚名将鲁索搭档拜德古德以411.84分获得亚军。鲁索是在前不久结束的福冈游泳世锦赛跳水项目中唯一击败中国队夺金的选手，当时力压练俊杰和杨昊，获得男子单人

10米台冠军。
杨昊表示，希望在这次世界杯超级总决赛赛场夺回失去的荣誉。“我觉得我在这次世界杯的状态与世锦赛没有太大变化，但在往好的方向走，希望后面比赛能把水平完全展现出来，只要把自己的动作发挥好，有机会赢鲁索。”
由于练俊杰没有参加2022年游泳世锦赛的单人10米台比赛，受限于规则，他无法参加此次世界杯该项目比赛。
“与福冈世锦赛相比，这次心态会轻松一些，双人10米台参赛选手不多，只有6对。”练俊杰说，“世锦赛单人赛上输给鲁索，主要是我们自己出了问题。这个项目竞争激烈，我和杨昊都有实力和水平争冠，发挥到位就非常有望夺金。”
男子单人10米台的预赛和决赛将于6日在柏林欧罗巴体育公园游泳跳水馆进行。

男篮世界杯热身赛 中国队胜佛得角

新华社意大利特伦托8月4日电（记者周楠）2023年国际篮联篮球世界杯热身赛意大利站（特伦托蒂蒂诺）4日在意大利北部城市特伦托举行首场比赛。中国男篮以86：66战胜佛得角，后卫崔永熙得到全队最高的18分。
中国队首发阵容中，赵睿与崔永熙搭档后场，周鹏与张镇麟出任前锋，周琦坐镇内线。
开场阶段，两队都展现出很高的防守积极性，中国队外线手感不佳，以4：11落后。首节中后段，张镇麟连续两次中投命中，贺希宁和朱俊龙分别命中三分球，王哲林也在内线制造杀伤，中国队反超比分，以19：15结束首节。
第二节，中国队内外线多次精妙“连线”，且外线手感出色，与佛得角上演三分球对攻。随着佛得角队防守逐渐松懈且失误增多，中国队继续扩大领先优势，以36：29结束上半时。
易边再战，佛得角队突然提升防守强度，逼迫中国队出现失误。但随

后，中国队在外线遍地开花，在内线坚决制造杀伤，遏制了对手的分分势头。随着老将方硕命中压哨三分球，中国队以62：45结束第三节。
末节中，中国队外线保持高水准，崔永熙表现抢眼，先后送出扣篮、拉杆上篮和三分球等观赏性较强的进球，赢得全场喝彩。当分差扩大到全场最大的26分，比赛逐渐失去悬念。
数据统计方面，中国队内线命中率高达78%，篮板以31：21占优。方硕得到11分，张镇麟贡献10分，周琦收获8分。
中国队主教练乔尔杰维奇赛后接受新华社记者采访时说，本场比赛球队在防守端的表现可圈可点，场上球员们付出了百分之百的努力，但球队仍有提升空间，球队将专注于下一场比赛。中国队将于5日对阵东道主意大利队。
四年一届的篮球世界杯将于8月25日至9月10日在印度尼西亚、日本及菲律宾举行。这也是历史上首次由多国联办的篮球世界杯。

从海选出局到问鼎冠军

——专访18岁霹雳舞小将亓祥宇

新华社记者肖亚卓

从斯洛伐克的Outbreak比赛回来，亓祥宇一直在复盘那场决赛。
这是他从开始跳霹雳舞以来养成的习惯，每场比赛结束后，他要做的第一件事就是找其他队员或者队伍的工作人员要比赛录像。有时候一个角度不够，还要找不同的人要不同角度下拍摄的画面，只为了能更好地看清楚自己在场上的每一个动作细节。
而这次，他复盘了更久，因为这是他在国际顶级赛场上拿到的第一个冠军。
在上周末进行的Outbreak2023决赛中，他战胜了巴西著名的“独腿”选手萨穆埃尔·恩里克。这是霹雳舞中国国家队成立以来，男子选手在世界顶级赛事中拿到的第一个冠军头衔。
“夺冠的那一刻挺蒙的，说实话，裁判握着我俩的手，要宣布谁是冠军前的那十几秒，我的心都提到了嗓子眼，紧张得都没法呼吸。等裁判把我的手举起来的时候，感觉情绪一下子就释放出来了。”亓祥宇日前在接受新华社记者专访时，聊起夺冠的场景仍历历在目。
回到位于法国小镇博韦的集训基地，亓祥宇花了两天时间去平复自己的心情，同时也在这两天回看这次比赛自己的每一场甚至每一轮的视频录像。
“感觉自己跳得很自由很放松，没有什么失误，其实动作相比之前的比赛



（图片来自中国霹雳舞国家队）
▲亓祥宇（前左二）在夺冠后的合影。

没有太多改变，但是动作的质感更好，有一些自己的味道了，再一个就是音乐性的提升。”亓祥宇总结说。
创办于2003年的Outbreak是国际知名的霹雳舞赛事，以参赛的顶尖选手数量多、海选难度大而著称。而比赛举办地——斯洛伐克的中部小城班斯卡-比斯特里察也堪称中国霹雳舞队的福地。去年正是在这里，刘清漪拿到自己的第一个国际大赛冠军，并由此开始了她的火速蹿升之路。
而在去年的此时此刻，亓祥宇正经历着自己的低谷。当时的他看着队友们有的拿冠军，有的进四强，自己却连海选都没能闯过。

“去年参加Outbreak的时候感觉是很糟糕的。那是我第一次在国外参加这样1对1的比赛，看到很多很厉害的选手，他们的发挥会惊艳到我，会让我在和他们的比赛中有害怕的感觉。”亓祥宇说。
但说这话的时候，亓祥宇其实忘了，在更早的2021年，他已经在国际舞台上参加过比赛。那是在巴黎举行的霹雳舞世锦赛，年仅16岁的亓祥宇第一次出国，最终止步32强。在记者提起来后，他想起了那次巴黎之行。
“对对对，还有巴黎那次，那一次其实印象挺深的，自己也很懵懂，但是说真的，不害怕也不紧张，就是初生牛犊不怕

虎的感觉。可能是第一次，所以想法反而会少，因为啥都没有见过，也不怕输，上去硬跳。但到了2022年再出来集训，参加比赛，心态就不一样了，就会紧张，有压力感。”亓祥宇说。
这样的紧张情绪，其实贯穿了从去年的Outbreak到现在近一年的时间。在这期间，亓祥宇在国内外参加了多场大大小小的比赛，每一次他都在努力给自己做心态上的调整。今年的几站奥运积分赛下来，他的成绩也越来越稳定。
直到这一次，又是在Outbreak，亓祥宇终于完全释放了自己。用他的话说，“达到了欲望，也表达了自己”。
从初登国际舞台的无所畏惧，到去年的紧张害怕，再到这一次彻底放下包袱，亓祥宇用近两年的时间经历了一个心态调整的轮回。但真正的大考，还在后面。
“可能Outbreak是一个商业赛，不涉及奥运积分，所以我这次没有那么紧张。但我希望把这一次的经历和收获的信心带到后面的世锦赛和亚运会上，如果能在这样的大赛里也做到平常心，我觉得成绩会更好。”亓祥宇说。
巴黎奥运会的霹雳舞项目，男、女各仅有16个参赛名额。今年的世锦赛冠军以及亚运会冠军都将获得直通奥运的资格，其他选手则有机会通过参加明年的奥运资格赛争夺剩下的奥运席位。
对于亓祥宇来说，保底的目的是获得明年资格赛的入场券。但是这位刚刚在5月份度过自己18岁生日的小将有更高的目标。
“最理想的情况，还是直通。我的目标就是奔这个去的，我希望把自己的目标放高一些，看看自己有多大的潜能能够爆发。”亓祥宇说。
（新华社巴黎8月4日电）

中国电信广西公司系统升级公告
尊敬的客户：
为了向您提供更优质的服务，我司计划于2023年8月9日18:00至8月10日13:00对业务系统进行升级。升级期间，营业厅、电子渠道（网上营业厅、中国电信APP、广西电信公众号）及10000号的宽带、固定电话、宽带电视等业务办理将受到影响（天翼手机业务可正常办理）。
由此给您带来不便，我们深表歉意！详情请咨询10000。感谢您的理解与支持。

遗失声明
▲王灵芝遗失王忠心（排行号为9排7行31号）的骨灰寄存卡，骨灰寄存地址：尧帝园，声明作废。
▲王新富（身份证号码：450303196309140535）遗失警官证，警官证号为：101096，声明作废。
携手之劳 让环境更美好